



今日降雨降温

昨日28℃成最热三月初

青年报见习记者 朱彬

本报讯 上周末,上海气温均飙升至25℃以上。初春时节天气宛若初夏。不过,今日申城又将迎来降温。一波强冷空气正在南下,昨早其前锋已到达江苏北部,2日夜开始影响本市,拉开降温和降雨的序幕。

昨日,上海徐家汇观测站最高气温定格在28.0℃,打破建站以来三月初(3月1日-5日)最高气温纪录,是150多年以来最热的三月初。此外,各郊区均打破了建站以来同期最高纪录。昨天到底有多热呢?一大学生吐槽,不到一百米距离,自己买的冰淇淋就化了。

温暖天气将人引到户外,不少年轻人甚至已脱下外套,换上了短袖。上周末,上海公园被市民游客占满,赏花、露营、游湖成为周末热门出游活动。莘庄公园内,前期因种种因素含苞待放的

梅花均已盛开,白玉兰也热开了花。原本夏季时新的游湖活动也已开放。在园内游湖活动购票中心处,市民游客穿着救生衣纷纷排队等待。

与此同时,昨日6时,中央气象台连续发布暴雪、寒潮、大雾三重黄色预警,以及强对流天气蓝色预警和大风蓝色预警。上海也将迎来降温与降雨天气。

今天起,上海预计达到降水巅峰,全天阴有阵雨或雷雨,局部累计雨量可达中到大雨。西北风4~5级阵风6级,大风裹挟着阵阵雨水,可能会给出行带来不便,上班上学的朋友提前备好雨具,注意交通安全。

周一气温最高气温跌至13℃,最低气温跌回10℃,全天又湿又冷。且冷空气维持时间较长,本周工作日气温均在5~10℃之间,羽绒衣和棉服届时又要派上用场。



随着天气转暖,露营已成热门活动。

青年报记者 郭容 见习记者 朱彬 摄

餐饮、旅游、电影消费券 有的地方“三券通用”

上周末,第一轮“乐品上海”餐饮消费券、“乐游上海”旅游消费券、“乐影上海”电影消费券开始使用。记者发现,一些旅游景点线上线下都可以使用消费券,还有的地方“三券通用”。

青年报记者 郭颖



市民登上环球港52层观光平台。

青年报记者 郭颖 摄

环球港俯瞰浦西“三券通用”

浦西超高层不多,此座环球港首度向市民开放了52层观光平台,推出了登高观光项目,目前还在征名中。

青年报记者昨天登上这座浦西第一露天观景平台后感觉这里高度虽然不及陆家嘴“三件套”,但是俯瞰浦西风景更具“上海味道”:东眺陆家嘴高楼,南望华政校园,“V”字形苏州河撞入眼帘,引得附近居民也来打卡。夕阳下,更是呈现出一种别样的美。

“我们环球港52层观光票价每张30元,可通过线上平台订购,也可现场购买,并且已申请参加下一轮‘乐游上海’旅游消费券活动。”环球港相关负责人介绍,“我们环球港三种消费券都可以使用:蔡澜港式点心、左庭右院、汉堡王等近40家餐饮商户可以用餐饮消费券,环球港凯悦酒店可以用旅游消费券,AMG影城可以用电影消费券。”

“乐影上海”电影消费券根据使用类型不同,分为普惠类、特色展映类、文娱联动类三类。

普惠类消费券、文娱联动类消费券在3月1日至6月30日期间,每日10:00、16:00限量发放,不用抽奖。市民可登录淘票票、猫眼各平台,领取电影消费券,并使用微信、支付宝、云闪付支付,最高可享单张电影票减30元优惠。

此番报名参与“乐品上海”餐饮消费券活动的餐饮商户共4395家、门店12835个。券面包括满300元减90元、满500元减180元、满1000元减400元,餐饮消费券使用有效期截至3月31日。

旅游景点线上线下可核销

“乐游上海”旅游消费券分为住宿券和游览券,用券核销时间截止至3月15日。旅游消费券中,中签门店柜台支付类消费券的消费者,可以在云闪付APP“乐游上海”专区,查看线下活动门店,浏览或搜索可用券商户。这次旅游消费券实现了热门场景的高覆盖,本市九成以上的4A、5A级旅游景区,包括迪士尼、欢乐谷、海昌海洋公园等主题乐园均加入了此次活动。

新晋网红打卡点上海千古情景区也可以使用旅游消费券,

其“穿越狂欢节”将于3月8日至5月5日为游客打造一场沉浸式“我回上海滩”时空之旅,融合了主题演出、沉浸飙戏、市井百态,将外滩的风云、弄堂的烟火、摩登的幻影折叠进同一时空。

“消费者中签旅游消费券后,既可以线下现场购票使用,也可通过携程旅行网等官方合作平台线上购买使用。”上海千古情景区相关负责人告诉记者,“我们通过线上线下相结合的方式,进一步提升游客的使用体验。”

据悉,为便于消费者特别是外埠游客的旅游需求,此番通过携程、美团、飞猪、同程、去哪儿等市场排名靠前的在线旅游预订平台实现支付用券。目前,这些平台上线的旅游消费券专区产品已超1万项,可充分满足各类消费者在上海的住宿和游览需求。

此外,华住、锦江、亚朵、希尔顿、首旅如家、格林、万豪、洲际等酒店集团踊跃参与本次活动,为消费者提供了更多元化的核销用券选择。为充分尊重消费者的旅游安排计划,住宿券预订离店期限、游览券预订出行日期最迟均为8月31日24:00。

相约徐汇滨江打卡文明市集

“学习雷锋好榜样 文明实践我行动”主题活动展开

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上周末的徐汇滨江,阳光明媚,游人如织。3月1日至2日连续两天,2025年上海市“学习雷锋好榜样 文明实践我行动”主题示范活动在西岸梦中心举行。文化体验、便民服务等百余个文明实践市集摊位集结,众多市民参与传承雷锋精神定向打卡,在互动体验中了解雷锋故事,共同践行雷锋精神。

3月2日上午,记者来到市集现场。徐汇公安分局西岸治安派出所的警官正带来一系列互动小游戏,辨识烈性犬、对不文明养宠行为说“不”等寓教于乐的宣教活动,让大小朋友们练就“火眼金睛”,也种下文明的种子;奉贤区金海“拾光”青年志愿服务队自成立以来已经走过了12个年头,团队成员走进农村,为老人拍摄照片,用镜头定格美好瞬间,让老人的笑容在时光中留下深刻的印记,此次在市集,志愿服务队也继续服务为民,为60岁以上的老人现场拍摄写真;上海市农业科学院的青年在现场派送种苗,希望大家能够利用家庭的阳台种植出简易果蔬,既是一种有趣劳作,又给自己的阳台带来生机……

文明大市集中,来自各区新时代文明实践中心和徐汇区相关部门、文明单位以及社会组织的近400名行业专家、劳模工匠、非遗传承人等,集中为公众带来专家义诊、心理辅导、非遗文创、AI体验、手工制作、就业培训、治安反诈、宠物办证等丰富便民的服务,现场还有来自老字号、沪郊农产品、对口援建地区的商品惠民展销。

不少公众熟悉的“新时代雷锋”身影也出现在市集。全国道德模范提名奖获得者、徐汇区斜土街道社区卫生服务中心主任医师朱兰说:“把雷锋精神代代传承下去,让雷锋精神闪耀新时代,是

我们每一个人的光荣使命,更是我们志愿者应有的担当,作为一名医务工作者,要传承好雷锋精神,守护居民健康,共筑健康未来。”参与市集服务的全国五一劳动奖章获得者、上海胡志红家政服务有限公司董事长兼总经理胡志红表示:“一直记得雷锋同志的那句话:如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?作为家政工作者,希望今天的学雷锋活动,同样能像一滴水、一束光,通过我们手把手的指导,让有需要的市民学到育儿技能,更好地照顾祖国的花朵!”

这场由市精神文明办、徐汇区委宣传部共同主办的2025年上海市“学习雷锋好榜样 文明实践我行动”主题示范活动中,集结了便民服务、政策咨询、文化体验、优惠展销四个类别的学雷锋文明实践市集摊位,聚焦雷锋精神的时代内涵,全面践行人民城市理念,邀请先进模范、行业标兵、商圈商户等共同参与,凝聚各界力量共筑温暖之城、文明之城。

今年3月5日前后,全市各区都将以学雷锋为主题,面向市民群众开展丰富多彩的文明实践活动。

公示

根据新闻出版总署《新闻记者证管理办法》等有关规定,青年报社已对申领新闻记者证人员进行严格审核,现将申领新闻记者证人员名单进行公示,具体名单为:张璐、张家宁、窦童、李宇婷。公示自2025年3月3日起至2025年3月12日。

本市新闻记者证管理违规情况投诉、举报电话:021-24021721
021-61177821